
 

 

Schlüssel 

C1 

 

Hörverstehen 

Teil 1 

 

Teil 2  

1. Wann kam es zu einem Anstieg des Tourismus in der Schweiz? 

im Mittelalter 

 

2. Wer waren in dieser Zeit die Touristen?  

reiche Feudalherren / Adelige / reiche Herren  

 

3. Woher kamen die meisten Touristen im 18. Jahrhundert? 

aus England / sie waren Engländer 

 

4. Zu welcher Zeit kamen die meisten Touristen? 

(in der) Sommersaison / im Sommer 

 

5. Wer konnte sich nach dem ersten Weltkrieg auch eine Reise in die Schweizer Berge leisten? 

der (normale) Bürger 

 

6. Was war das Schlagwort des Massentourismus in der Nachkriegszeit? 

Quantität statt Qualität 

 

7. Wozu führten die unterschiedlichen technischen Innovationen in der Schweiz? 

zur Dezentralisierung des Tourismus 

 

8. In welchem Jahresabschnitt wurden die meisten Erträge erziehlt? 

in der Wintersaison / im Winter 

 

9. Was lockt die Sommertouristen in die Schweizer Berggebiete? 

die schöne Landschaft (und Wanderungen) / ein dichtes Netz an Wanderwegen 

 

10. Wo wird am meisten in Europa Ski gelaufen? 

in den Alpen 
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